2. Résolution d’inéquations

Résoudre une inéquation consiste a déterminer I’ensemble des x pour lesquels 1’expression est

soit positive soit négative.

Exemple : Résolvons I’inéquation —2x* > -5x+3.

EXEMPLE DE RESOLUTION D’ UNE INEQUATION SIMPLE DU SECOND DEGRE
https://youtu.be/uCgtQTvPBfw

Lorsqu’on a un produit ou un quotient de polyndmes, on étudie le signe de chaque polyndme

dans un tableau récapitulatif.

Exemples :
EXEMPLES DE RESOLUTION D’ UNE INEQUATION
FRACTIONNAIRE DU SECOND DEGRE

https://youtu.be/7YIisp4Y X30
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2
6x —T7x—5 >0

(1) Résolvons I’inéquation >
2x—3

(2) Résolvons I’inéquation 3x +1 >

2x-3
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Exercices : ﬂ

R | nips/mitly/3GuojwR

1. Résous les inéquations suivantes :

(1) =2x> +3x+2>0
(2) x*-5x+4>0

(3) x><8-7x

4) 3x(x-3)<5(x-3)

5) 9>x*

®)

x+1

X —4x+3

® (x=1).(=¢ +3x+4) :

2x—1

(10) 5x-1<
x+1

x=5 x+2

x=3 x-1

(11

2. Pose les conditions d’existence et détermine le domaine de définition des fonctions

suivantes :

-2
2 f(x) - 45+4x-x*

@) f(x)=/(x+1)(5x-15)
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(3) f(x)=~x>+4x+10

> -3x+2
@ f(x)=

Vax* +x-3

x—1

) f(x)=

(6) f(x) 2\/(—162 +6x—10)(x—6)

-3x(2x-4)

D)= =

(6x-2)(x+3)

2
x —x—6

®) f(x)=\/

ﬂ saviez—vous |
a"”

Analyticae Praxis Ad Equaetiones Algeebraicas Resolvendas de Thomas

Les symboles > et < apparaissent en 1631 dans 1’ouvrage Artis

Harriot (ci-contre): « signum majoritatis ut  signicet Q majorem quam b » .

Pierre Bouguet utilise les symboles >et <en 1734. En 1670, John Wallis utilise

des symboles similaires avec une unique barre horizontale (2 et <). On lui doit

k aussi le symbole de I’infini.
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Pour chercher :

@
¢

2_
X 5x+1<5

Résous I'inéquation 1<—; <J.
x +x+1

“ oo o]l =L
Sol:S—] ; 2]U[ 2,0:‘

Détermine toutes les valeurs de a pour lesquelles ax* - x+a >0.

SOl:aZl
2

Pour quelles valeurs réelles de m le trindme mx* + 2mx +1 posséde-t-il deux racines

réelles distinctes ?

Sol : m e |—oa;,0[ U] 4od]

Détermine toutes les valeurs de m pour que 1’inéquation mx’ —l—(2m—i—1)x—|—m—|— 2<0

admette R comme ensemble des solutions.

Sol:0<m<—l
4

Détermine les valeurs du parametre m  pour lesquelles  1’inégalité
5x°-mx+5
(x+1)

2018)
Sol: -16<m<-8

<6 (g xDR\{—l}) est satisfaite. (Examen d’admission, EPL, Juillet
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